
LUHANGAN OSAKASKUNNAN KOKOUS        
19.4.2024, alkaen klo 17.00  
Luhangan Kylätalo, Kotipellontie 1 
 
 
PÖYTÄKIRJA 
 
 
1. Kokouksen avaus 

 
Hoitokunnan puheenjohtaja Pentti Kuurne toivotti läsnäolijat tervetulleiksi ja avasi 
kokouksen. 
 

2. Kokouksen puheenjohtajan ja sihteerin valinta 
Kokouksen pöytäkirjantarkastajien ja ääntenlaskijoiden valinta 
 
Valittiin Pentti Kuurne kokouksen puheenjohtajaksi ja Jaakko Valvanne kokouksen 
sihteeriksi. Pöytäkirjantarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi valittiin Martti Tammelin ja 
Timo Tommola. 
 

3. Kokouksen laillisuuden toteaminen  
 
Puheenjohtaja totesi, että kokouksesta on ilmoitettu sääntöjen määräämällä tavalla ja 
että kokous on näin ollen laillinen ja päätösvaltainen. 
            

4. Kokoukseen osallistujien ja heidän osakkuuslukunsa toteaminen 
 
Kokouksessa oli läsnä 8 henkilöä, jotka edustivat valtakirjoineen 25 tilaa ja yhteensä 
0,093499 osuutta osakaskunnan osakkuustilojen kokonaismäärästä. 
Osallistujaluettelo tilaedustuksineen pöytäkirjan liitteenä (liite 1). 
 

5. Kokouksen äänestystavasta päättäminen 
 
Päätettiin, että kokouksessa äänestetään tarvittaessa osakkuuslukujen mukaisilla 
ääniosuuksilla. 
 

6. Kokouksen työjärjestyksen hyväksyminen 
 
Asialista hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi.  
 

7. Vuoden 2023 toimintakertomuksen käsittely 
 
Sihteeri esitteli kalenterivuoden 2023 toimintakertomuksen, joka hyväksyttiin 
hoitokunnan ehdotuksen mukaisena (liite 2).  
 

8. Vuoden 2023 tilinpäätöksen käsittely ja toiminnantarkastajien lausunto. 
 
Käsiteltiin kalenterivuoden 2023 tilinpäätös (liite 3): tilikauden alijäämä -3.442,55, 
vastaavaa/vastattavaa +71.145,41. Luettiin toiminnantarkastajien laatima 
tarkastuskertomus (liite 4). Tilit hyväksyttiin. 
 

9. Tilinpäätöksen vahvistaminen ja vastuuvapauden myöntäminen tilivelvollisille 



 
 
Tilinpäätös vahvistettiin ja vastuuvapaus tilivelvollisille myönnettiin. 
 

10. Toimintasuunnitelma ja talousarvio vuodelle 2025 
 
Puheenjohtaja esitteli toimintasuunnitelman (liite 5) ja talousarvion (liite 6) vuodelle 
2025, jotka hyväksyttiin. 
 

11. Hoitokunnan palkkioista, kokouspalkkioista ja matkakorvauksista päättäminen 
vuodelle 2025 
 
Päätettiin maksaa kaikille hoitokunnan varsinaisille jäsenille 200,00 euron suuruinen 
vuosipalkkio. Hoitokunnan kokouspalkkioksi päätettiin 30,00 euroa kokoukselta. 
Matkakorvaus päätettiin maksaa valtion määrittämän taksan mukaisena. 
 

12. Hoitokunnan jäsenten ja varajäsenten valitseminen erovuorossa olevien tilalle 
toimikaudeksi 2025–2026 
 
Erovuorossa olleet Martti Tammelin (varajäsen Tapio Ylönen), Timo Tommola 
(varajäsen Heikki Haapamäki) ja Pentti Kuurne (varajäsen Mikko Majanen) valittiin 
uudelleen toimintakaudeksi 2025–2026.  
 

13. Kahden toiminnantarkastajan ja kahden varatoiminnantarkastajan valitseminen 
vuodelle 2025 
 
Osakaskunnan toiminnantarkastajiksi vuodeksi 2025 valittiin edelleen Asko Kotilainen 
ja Heikki Kiviniemi, sekä varalle Kari Helenius ja Rami Ahola. 
 

14. Edustajien valinta kalatalousalueen ja muihin kokouksiin 
 
Päätettiin jatkaa entistä käytäntöä, että osakaskunnan edustajina Kalatalousalueen ja 
Kalatalouskeskuksen kokouksissa edustaa hoitokunnan puheenjohtaja tai hänen 
ehdottamansa muu hoitokunnan jäsen.  
 

15. Kalanpyydysten merkitsemisestä ja perittävistä maksuista sekä lupien myynnistä 
päättäminen (v. 2025) 
 
Päätettiin että pyydysmerkeissä vaaditaan käytettävän virallisia vesiliikennealueelle 
tarkoitettuja pyydysmerkkejä, joissa näkyy pyydyksen haltijan yhteystiedot.  

 
Pyydysmerkin hinnaksi vuodelle 2023 päätettiin 5,00 e, siten että yhdellä 5 euron 
luvalla saa pitää kahta rapumertaa. Todettiin, että pyydysmerkkejä saavat vapaasti 
ostaa muutkin kuin osakkaat. 
 
Päätettiin, että Luhangan Osakaskunnan pyydysmerkkejä voi ostaa Luhangan 
kyläkaupasta (M-Market) ja Kalatalouskeskuksen lupamyyntipalvelusta. 
 

16. Pyynti- ja pyydysrajoituksista päättäminen (v. 2025) 
 

Päätettiin, että verkkokalastuksessa on edelleen kielletty silmäkoot 41–54 mm. 
Kalastuslain mukaan ei-ammattikalastajalla saa olla enintään 8 verkkoa. Rapuja saa 



pyytää rajattomasti. Troolin käyttö on kielletty. Alamitat määritellään kalatalousalueen 
kalastusrajoitusten mukaisesti. 
 

17. Kalaistutuksista päättäminen (v. 2025) 
 
Päätettiin, että istutuksia tehdään v. 2025 rahallisesti yhtä paljon kuin vuonna 2024 eli 
9.000 eurolla. Jatketaan istuttamalla siikaa, kuhaa ja järvitaimenta suurin piirtein 
entisissä suhteissa. Puheenjohtaja totesi, että järvitaimenista olisi hyvä saada 
seurantatietoa, vaikkeivät taimenet ole merkittyjä, jotta saataisiin tietoa, pysyvätkö 
kalat osakaskunnan alueella. 
 

18. Metsästyksestä päättäminen (v. 2025)  
 
Päätettiin aiemmin sovitun mukaisesti, että sorsastus on sallittu ainoastaan 
osakkaalle tai vieraalle osakkaan mukana. Muuta metsästystä varten vesialueet on 
vuokrattu metsästysseuroille ja hirviseurueille. 
 

19. Rauhoitusalueista päättäminen ja Tammipohjan rauhoitusalueen muutos 
 
Luhangan Osakaskunnan vesialueilla ei ole ollut osakaskunnan määräämiä 
rauhoitusalueita. Hoitokunta käsitteli kokouksessaan 28.11.23 Pohjois-Savon ELY-
keskuksen päätöstä rauhoittaa Tammiselän vesialue Tammipohjaan saakka 
vuosittain 1.5.–30.6. kuhan lisääntymisalueena. Rauhoitusalueesta noin puolet on 
järjestäytymättömiä vesialueita ja toinen puoli Luhangan Osakaskunnan vesialuetta. 
Rauhoituspäätös on tullut veden omistajille täytenä yllätyksenä ja aiheuttanut paljon 
ärtymystä. Hoitokunta päätti vaatia Pohjois-Savon ELY-keskusta ryhtymään 
toimenpiteisiin, jolla rauhoitusalue Päijänteen Tammipohjasta-Tammiselältä 
poistetaan kokonaan, tai se pienennetään vain Tammikosken jokisuuta koskevaksi, 
niin että alue saadaan kotitarvekalastukseen jo keväällä 2024. Vaatimus annettiin 
tiedoksi Pohjois-Päijänteen Kalatalousalueen hallitukselle ja Keski-Suomen 
Kalatalouskeskukselle. Kalatalousalueen hallitukselta ja yleiseltä kokoukselta on 
saatu jo myönteiset päätökset muutoksesta, niin että rauhoitusalue ei koskisi rantoja 
lainkaan, vaan pelkkiä riuttoja. ELY-keskuksen päätöstä odotetaan saatavaksi vielä 
kuluvan huhtikuun aikana.  
 
Osakaskokous kannatti hoitokunnan toimenpiteitä.  
 

20. Kalastuslehden tilaaminen toimihenkilöille (v. 2025) 
 

Päätettiin tilata Suomen Kalastuslehti perinteisesti hoitokunnan jäsenille. 
 
21. Vuokrasopimus Luhangan vesialueesta Suurkärmelahden osakaskunnalle 

Tammijärvi-Hauha- alueella 
 

Osakaskunta päätti, hoitokunnan esityksen mukaisesti, vuokrata Luhangan 
Osakaskunnalle kuuluvat pienet vesialueet Tammijärvi-Hauha-alueella Suur-
Kärmelahden osakaskunnalle.  
 

22. Luhankjoen pohjapadon kunnostus 
 
Edellinen osakaskokous edellytti, että Luhankjoen pohjapadon kunto tarkastetaan 
siltaremontin yhteydessä ja tarpeen mukaan kunnostetaan lupaehtojen mukaiseksi. 



Puheenjohtaja kertoi toimineensa aktiivisesti asian edistämiseksi, mutta kunta ei 
tehnyt mitään merkittävää asian eteen. (Luhangan kunta omistaa padon.) 
 

23. Muut asiat 
 
Puheenjohtaja kertoi, että vanhoja jätevesien purkuputkia nostettiin Hepoluhdan 
edestä ilman, että kunta olisi ilmoittanut puheenjohtajalle asiasta.  
 
Martti Tammelin kertoi, että on ilmennyt ilkivaltaa talvella verkkokalastusta 
harrastavia kohtaan. Talviverkoista on naruja katkaistu ja merkkejä viety. 
 

24. Ilmoitusasiat 
 
Puheenjohtaja kertoi, että toinenkin kalastaja on hakenut pyyntimerkkejä 
ammattikalastukseen. Asia käsitellään hoitokunnan seuraavassa kokouksessa. 
Aiemmin on haettu myös troolilupaa, mutta sitä ei hoitokunta myöntänyt.  
 
Puheenjohtaja kertoi myös, että KP Fishing, joka järjestää kalastusopaspalveluja, on 
saanut ELY-keskukselta erityisluvan, jolla saa heittokalastaa Järvi-Suomen alueella. 
 

25. Kokouksen päättäminen 
 
Puheenjohtaja kiitti osallistujia ja päätti kokouksen klo 18.35. 
 
 
Vakuudeksi 
 
 
 
 
_________________________  _________________________ 
Pentti Kuurne, puheenjohtaja  Jaakko Valvanne, sihteeri 
 
 
 
 
 
_________________________  _________________________ 
Martti Tammelin   Timo Tommola 
 
 
Tarkistettu pöytäkirja pidetään nähtävillä 26.4.–10.5.2024 Luhangan kylätalon 
kirjastossa, sen aukioloaikoina. 
 
 
 
 

 


